
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 12° Sessão Ordinária de 2018. 28/03/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 28 de março de 2018. Não havendo 

número legal na 12° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 12° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra 

dos Santos: Boa tarde Presidente, Vereadores, Imprensa e Assistência! Salmos 

105, versículo 1, 2 e 3. Aleluia! Celebrai o senhor, invocai o seu nome, 

manifestai entre as nações suas grandes obras. Cantai em sua honra, tocai para 

ele, recordai todas as suas maravilhas. Gloriai-vos do seu santo nome, alegre-se 

o coração dos que buscam o Senhor. Presidente: Obrigado vereador Lucas! 

Convido o vereador Lucas à fazer a leitura da Ata da 11a  Reunião Ordinária do 

1° Período de 2018, 26 de março de 2018. Vereador Lucas: Procedeu com a 

leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 11a Reunião Ordinária do 1° 

Período de 2018 está aprovada. Passaremos a ordem do dia e convido ao 

vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: Justificativa 

do vereador Rogério. Sirvo-me do presente para justificar a ausência na sessão 

que será realizada no dia 28/03/2018(quarta-feira) às 14:00 horas, por estar com 

uma audiência marcada na 3a  Promotoria de Justiça de Tutela Coletiva- Núcleo 

de Nova Iguaçu às 13:00 horas no dia descrito acima. Desde já, coloco-me 

disposição para maiores esclarecimentos. Gabinete do vereador Rogério 
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Morcego. Projeto de Decreto legislativo n°01/2018 a Mesa Diretora, no uso de 

suas atribuições e, com fundamento nos artigos, 61 Caput e Parágrafo único, da 

Lei Orgânica Municipal, conjugado com o art.83, IV, do mesmo mandamento 

alem di art.165, II, do Regimento Interno desta Câmara de vereadores, Decreta: 

Art. 1° Fica o Exmo. Sr. Secretário de Saúde de Seropédica convocado a 

comparecer ao Auditório desta câmara de Vereadores, no dia 04 de abril de 

2018, as 13:00 para esclarecer questões pertinentes aquela pasta. Art. 2° Este 

Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. Vai ser 

encaminhado à Procuradoria. Projeto de resolução n°01/2017 referente a reforma 

e renovação do Regimento Interno. Requerimento n°65/2018 vereador Ivan 

solicita um Projeto de Lei regulamentando a Concessão de Serviço público de 

transporte coletivo por ônibus nos itinerários entre o Bairro Jardim Maracanã e 

km39, Fazenda Caxias e Boa Esperança e do km42 ao km40. Requerimento 

n°66/2018 vereador Ivan solicita a implantação de uma mão única de direção no 

trânsito de veículos da Rua Manoel de Souza no Bairro Parque Jacimar no km42 

e que a circulação de veículos seja autorizada somente no sentido RJ- 099 para a 

Avenida Eris Nunes Duarte e que seja instalada sinalização no local. 

Requerimento n°67/2018 vereador Anderson solicita que seja concedido nos 

termos regimentais Moção de Aplausos e Congratulações pelos excelentes 

trabalhos prestados ao nosso município, por ter se dedicado a educação em 

nossa cidade há mais de 40 anos, contribuindo não somente para nossa cidade, 

mas para toda sociedade. Marco Antônio Rodrigues da Silva. Requerimento 

n°68/2018 vereador Hugo solicita que interceda junto ao DNIT, no sentido de 

que este órgão público, faça o reparo na iluminação da Rodovia BR 465, em 

toda extensão do Município de Seropédica. Requerimento n°69/2018 vereador 

Nando solicita manutenção da Praça Zeferino Vieira- Bairro Campo Lindo, bem 
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como iluminação pública e ainda reforma de toda estrutura que envolve a 

referida praça. Presidente: Obrigado vereador! Passaremos a ordem do dia e 

convido o vereador Lucas à proceder com a leitura dos documentos para a 

votação. Vereador Lucas: Requerimento n°65/2018 vereador Ivan solicita um 

Projeto de Lei regulamentando a Concessão de Serviço público de transporte 

coletivo por ônibus nos itinerários entre o Bairro Jardim Maracanã e km39, 

Fazenda Caxias e Boa Esperança e do km42 ao km40. Presidente: 

Requerimento n°65/2018 de autoria do vereador Ivan está em discussão. 

Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: Boa tarde presidente, demais vereadores, plenário, todos que 

nos assistem em casa! Eu estou apresentando mais uma vez um requerimento no 

sentido de melhorar a mobilidade urbana de nosso município, na sessão passada 

eu apresentei um outro requerimento, mas fui buscar informações e descobri que 

pra essas linhas municipais que eu estou pedindo hoje já existe um estudo que 

prova a viabilidade, então eu estou fazendo esse pedido, eu espero que a gente 

consiga, pra melhorar a vida do pessoal do Jardim Maracanã, do km42, km39, 

Boa Esperança, Fazenda Caxias, com linhas de ônibus que circulam aqui dentro, 

porque eu acho que a gente pode ter um controle bem maior, uma qualidade de 

serviço melhor para a população. Muito obrigado! Presidente: Requerimento 

ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Requerimento n°65/2018 de autoria vereador Ivan esta aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n°66/2018 vereador Ivan solicita a implantaç 

de uma mão única de direção no trânsito de veículos da Rua Manoel de Souza 

no Bairro Parque Jacimar no km42 e que a circulação de veículos seja 

autorizada somente no sentido RJ- 099 para a Avenida Eris Nunes Duarte e que 

seja instalada sinalização no local. Presidente: Requerimento n°66/2018 de 
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autoria do vereador Ivan está em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Mais uma vez boa 

tarde! Isso foi uma demanda que chegou no nosso gabinete, alguns moradores 

estavam presentes na hora e nessa rua tem uma escola muito grande e no horário 

estudantil de saída das crianças fica uma bagunça muito grande nessa rua e a 

gente acredita ser uma coisa boa para comunidade uma vez que chegou essa 

demanda, a um exemplo que foi feito na rua 7 que mudaram também o sentido 

da rua e a gente queria que a prefeitura pudesse fazer esse estudo de ver a 

oportunidade de colocar essa pequena rua em mão única. Obrigado! Presidente: 

Requerimento ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°66/2018 de autoria vereador Ivan esta 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°67/2018 vereador Anderson 

solicita que seja concedido nos termos regimentais Moção de Aplausos e 

Congratulações pelos excelentes trabalhos prestados ao nosso município, por ter 

se dedicado a educação em nossa cidade há mais de 40 anos, contribuindo não 

somente para nossa cidade, mas para toda sociedade. Marco Antônio Rodrigues 

da Silva. Presidente: Requerimento n°67/2018 de autoria do vereador Anderson 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°67/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°68/2018 vereador Hugo solicita que interceda junto ao DNIT, no sentido de 

que este órgão público, faça o reparo na iluminação da Rodovia BR 465, em—

toda extensão do Município de Seropédica. Presidente: Requerimento 

n°68/2018 de autoria do vereador Hugo está em discussão. Vereador Hugo: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa 

tarde presidente, colegas, assistência, imprensa!a gente vem pedir ao DNIT 

porque a nossa rodovia Rio São Paulo se encontra totalmente apagada, a gente 
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não enxerga um palmo a frente e as vezes tem acontecido muitos acidentes na 

rodovia, nessa semana passada a gente perdeu um jovem do km39, uma pessoa 

conhecida, amiga nossa, e toda hora tem acidente, porque a iluminação está 

muito precária, então a gente pedi aos órgãos competentes que eu acho que é o 

DNIT, porque eu acho que o DNIT deveria ter uma atenção, sinalizar melhor e 

colocar uma iluminação em toda a rodovia, até porque eu acho que teria uma 

visão na minha interpretação tem outro pedágio ali que na verdade você roda 

toda a extensão que é administrada pelo DNIT que é federal e no final pega uma 

concessionária que colhe esse pedágio da nossa população e tudo escuro, mas eu 

acho que até a CCR podia ser, mesmo que seja federal, podia pegar uma parte e 

iluminar, sendo que eles também colhem o pedágio, então eu acho que eles 

deveriam colocar uma iluminação, seria o mínimo, evitaria muitas acidentes, 

porque é moto, as vezes charrete, as vezes bicicleta, ninguém enxerga o 

munícipe ali, então esse requerimento é para que o DNIT tome uma iniciativa e 

se pudesse a CCR Nova Dutra colaborasse e iluminasse a nossa região do km 54 

ao 39 que é a extensão que eles colhem muitos pedágios dessa região, então eu 

acho que eles deveriam colocar uma iluminação, é difícil entender que o DNIT 

administra tudo e depois quem colhe é a CCR, mas o que é importante é a vida 

do cidadão e a iluminação esta precária, então o requerimento é nesse sentido de 

que os responsáveis tomem uma providência e ilumine a nossa estrada. 

Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°68/2018 de autoria vereador 

Hugo esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°69/2018 vereador 

Nando solicita manutenção da Praça Zeferino Vieira- Bairro Campo Lindo, bem 

como iluminação pública e ainda reforma de toda estrutura que envolve a 

referida praça. Presidente: Requerimento n°69/2018 de autoria do vereador 
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Nando esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Requerimento n°69/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Irei fazer uma 

leitura para encaminhar à Procuradoria. Projeto de Decreto legislativo n°01/2018 

a Mesa Diretora, no uso de suas atribuições e, com fundamento nos artigos, 61 

Caput e Parágrafo único, da Lei Orgânica Municipal, conjugado com o art.83, 

IV, do mesmo mandamento alem di art.165, II, do Regimento Interno desta 

Câmara de vereadores, Decreta: Art. 1° Fica o Exmo. Sr. Secretário de Saúde de 

Seropédica convocado a comparecer ao Auditório desta câmara de Vereadores, 

no dia 04 de abril de 2018, as 13:00 para esclarecer questões pertinentes aquela 

pasta. Art. 2° Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

Vai ser encaminhado à Procuradoria. Projeto de resolução eu vou ler o parecer 

da Procuradoria. Vereador Hugo: Senhor presidente, eu gostaria de pedir um 

intervalo de 10 minutos para se reunirmos. Presidente: Todos concordam? Esta 

suspenso a reunião por 10 minutos a pedido do vereador Hugo. Declaro aberta a 

sessão e convido o vereador Lucas à proceder a leitura dos documentos. 

Vereador Hugo: Eu sugiro tirar de pauta e franquia vista nas comissões e todos 

os membros desta casa. Presidente: Vou retirar de pauta o Projeto de resolução 

n°01/2017 de autoria Mesa Diretora para apreciação dos vereadores. Passaremos 

ao grande expediente alguém vai fazer o uso da palavra? Com a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais 

companheiros, plenário, nossas redes sociais hoje não está funcionando. Só 

esclarecer ao cidadão, qual o nome do senhor? Senhor Luis! Eu sem saber que o 

senhor viria aqui eu peguei alguns ofícios e alguns requerimentos do meu 

gabinete e já estavam comigo aqui e eu estava dando uma analisada, eu agradeço 

até a minha equipe que tem me ajudado. Eu senhor Luis, desde janeiro de 2017 

eu tenho estado na rua, eu tenho caminhado, eu tenho solicitado os serviços 
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públicos e comecei a fazer um comparativo de algumas coisas, por exemplo: eu 

pedi no oficio n°06/2018 aonde eu peço a reforma da praça do Zumbi no Bairro 

Boa Esperança, não veio a resposta, eu peço no oficio n°07/2018 a iluminação 

pública para a rua 79 e 82 no Bairro Mutirão, muito próximo ali do senhor e a 

resposta da secretária é a seguinte: venho através do presente informar a Vossa 

Senhoria que os requerimentos e ofícios da Câmara Municipal estão sendo 

analisados por essa Secretária de serviços públicos devido as providências, sem 

mais no momento, apresento meu protesto de estima consideração. No oficio 

n°08/2018 eu peço a rua 43 e 44 no bairro Boa Esperança, eu ainda facilito, eu 

indico com fotos o estado da rua, o secretário me respondeu no oficio n°08 

assim: venho através deste do presente informar que os requerimentos e ofícios 

da Câmara Municipal de Vereadores de Seropédica estão sendo analisados por 

esta Secretária de serviços públicos, sem mais no momento, se repararem é a 

mesma resposta. Eu peço a rua sabiá no Bairro Boa Esperança e indico 

novamente com fotos, a resposta é a mesma, eu estou fazendo mais do que a 

minha parte, eu estou solicitando, mostrando o estado coisa que a secretária 

deveria fazer, mas eles não fazem o deles, eles só copia e cola a resposta, ai eu 

peço no oficio n°10 a rua 21 esquina com a Tarci de Paula no Bairro Fazenda 

Caxias, a água lá entra dentro da casa das pessoas, eu indico novamente com 

fotos, porque além de eu estar na rua, minha equipe está nas ruas, eu fico 24h 

dentro de Seropédica, eu sei do problema do Campo Lindo, eu sei do problema 

do Fazenda Caxias, eu sei do problema do Coqueiral, eu sei do problema do 

Vale do Ipê, do Boa Esperança, o problema você sabe qual é senhor Luis? É 

gestão! Falta seriedade, isso aqui é uma falta de respeito com o contribuinte, 

comigo porque isso aqui é um absurdo esse tipo de resposta, eles estão achando 

que eu estou aqui de brincadeira, eu não estou de brincadeira, a coisa vai tomar 
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outras proporções, então a revolta do senhor é a minha revolta, é a revolta da 

população, é a revolta desta casa, então jogar a culpa da má administração nessa 

Casa Legislativa é uma irresponsabilidade, estão brincando com coisa séria, 

estão brincado com vida, estão brincando com a coisa pública,quando diz que 

essa casa está atrapalhando o governo ou que vai pra rua pra falar que eu sou o 

culpado de todos os problemas, ai como o senhor é novo na nossa cidade o 

senhor não sabe que o atual gestor há 12 anos atrás botou manilha de 20 no 

esgoto, o senhor não sabe que os prédios públicos foram construídos em áreas 

irregulares, sem documentos, sem RGI, o senhor tem posto de saúde construído 

em local inapropriado, que não conseguimos ir em Brasília buscar recursos, 

porque não existe aquilo ali, então é um irresponsável que está administrando a 

nossa cidade e eu não vou carregar a culpa dele, porque eu tenho um ano e 

quatro meses de mandato, eu não estou na sangue suga, eu não estou envolvido 

em nada, então Senhor Luís a população tem que acordar pra isso, o senhor está 

certo de estar reivindicando, só que a gente tem que analisar o histórico, analisar 

o lado de cada um, eu estou do lado de vocês e não estou pra ficar contando 

historinha não, eu vou trabalhar e vou mostrar com dados, então a gente tem que 

tocar a coisa pública com mais seriedade porque os tempos são outros, talvez 

esse pessoal que está ai hoje não esteja enxergando isso, os tempos são outros, o 

povo está revoltado e com razão, porque a coisa pública não está funcionando, 

estão tocando uma cidade não é uma quitanda não, eu estou tocando aqui a 

questão do funcionalismo eu acho que está casa tem que convocar o secretário 

de finanças e colocar ele sentado aqui, porque até hoje não se pagou o salário de 

2016 do funcionário e pegaram a prefeitura com dinheiro em caixa, então a 

população da cidade está revoltada e a gente tem que dar uma resposta, porque a 

gente fica assistindo isso e a gente não toma uma atitude mais séria, eu vou 
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exigir que está casa convoque o secretário da pasta de serviços públicos aqui a 

se explicar porque está faltando com respeito a esta casa, eu não aceito esse tipo 

de resposta, não tem cabimento, a população me elegeu pra fiscalizar e pra 

cobrar, então parabéns, temos que convocar o secretário de saúde sim, mas 

convoque o secretário de serviços públicos, porque se não fica a verdade só de 

um lado dizendo que a gente está segurando o governo, que a gente não deixa o 

governo andar, então nós vamos trazer os secretários pra cá e começar a mostrar 

pra população. Só presidente! Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, 

imprensa, assistência! Eu estou há alguns anos aqui nesse parlamento e sei o que 

o que o munícipe está passando, porque as vezes o vereador aqui faz o que nós 

temos que fazer os requerimentos e as indicações, imagina se nós não fizemos 

isso, mas eu vou além, eu acho que tem convocar o prefeito dessa cidade pra ele 

falar o que ele fala na rua do Poder Legislativo, porque ele fala que não tem 

dinheiro, que a culpa é da Câmara, eu desafio e peço a esse parlamento que 

convoque o prefeito e vote ele aqui pra ele falar na nossa cara isso, eu estou 

cheio de informação lá que não dar nem pra ler, se ele é o prefeito da cidade, ele 

é o gestor que se comprometeu com a população, o senhor está certo e 

população está indignada, agora, não podemos aceitar porque fica parecendo que 

os vereadores estão fazendo um jogo de empurra e a gente não está fazendo jogo 

de empurra aqui, nós somos vereadores sérios e pra mim a solução é o seguinte: 

não é convocar o secretário que não vem! É convocar o prefeito da cidade, ele é 

responsável pelo Executivo da cidade, ele tem que dizer quanto ele gastou fina 

saúde, ele tem que dizer porque a saúde não está bem, ele tem que dizer porque 

não tem asfalto, ele tem que dizer porque não pagou em dezembro, não é 

Secretário não, porque a responsabilidade é do prefeito, porque quem nomeia 
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Secretário é o prefeito, então ele foi eleito pra representar a nossa cidade, pode 

até convocar Secretário, mas eu acho que tem que convocar o prefeito, bota ele 

ai que ele vai ter todo o seu direito de explicar, o que ele não pode é jogar as 

contas na câmara, ele tem que concertar o orçamento dele que nós estamos 

esperando, senhor presidente, eu quero a convocação do senhor prefeito nesta 

casa, ou a gente convoca ou não convoca, eu não vou ficar só discutindo com 

Secretário, porque Secretário muda toda hora, eu quero que o prefeito venha 

nesta casa e responda a população, a gente chama a população quem quiser vir e 

a população não pode reclamar do Poder Legislativo, porque vai estar aqui 

inclusive pra ouvir o que nós vamos cobrar do prefeito da cidade, porque nós já 

estamos daqui a pouco no segundo ano de governo e a cidade está parada, é 

muito fácil ir para as portas de botequim e dizer que vereador não quer ajudar, 

não quer nada, fala na nossa frente aqui, eu quero ver ele vir aqui falar, até 

porque como eu vi no vídeo do vereador Lucas muitas coisas que estão 

acontecendo na cidade foi porque ele foi o primeiro prefeito aqui, outros vieram 

e também não fizeram nada, mas quem foi o primeiro gestor foi ele, então quem 

começou mau foi ele, quem tem que responder é ele, vamos parar de 

brincadeira, nós somos políticos, nós fazemos nossa obrigação, então chama 

chefe do Poder Executivo já que não tem nada funcionando, até pra gente 

cobrar, porque o secretário as vezes é um e depois coloca outro, eu acho que tem 

que trazer ele aqui o prefeito e fazer as perguntas que ele tem que responder, vai 

estar gravado, eu acho que é oportunidade de ele se explicar, eu tenho certeza 

que o dia que ele vier aqui vai estar cheio, ele só não pode pedir pra ser 01:00 hr 

da manhã, porque o Regimento Interno diz o seguinte: ele escolhe o dia e o 

horário, eu espero que ele venha em uma hora que a população possa estar 

presente, enfim, nós somos legislativo, não somos executivos, pra vocês terem 
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uma ideia o vereador Anderson tem um monte de pergunta que não responde, 

infelizmente é errado, ele responde apagado de uma forma que a gente não 

entenda, não estamos brincando de legislar, ele tem que explicar e ele que tem 

que nos convencer e convencer a população, então meu posicionamento é esse, 

vou pedir a Mesa Diretora para que convoque o prefeito. Muito obrigado! 

Presidente: Como presidente desta casa eu vou passar para minha Procuradoria 

elaborar o documento para convocar o prefeito deste município a vir a esta Casa 

Legislativa. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Ivan. Vereador Ivan: Obrigado presidente! Mais uma vez boa tarde a todos! Eu 

vim hoje aqui com alguns agradecimentos, algumas demandas, eu tive ontem no 

Bairro Santa Sofia aonde foi atendido o nosso pedido que estava de baixo 

d'água, a gente está desassoreando o rio e já tinha feito uma intervenção 

Municipal de fato para resolver o problema daquele município, pra quem está 

nos assistindo em casa nós estamos com alguns moradores do Vale do Ipê, 

ontem eu fiz uma publicação na nossa página e fui informado pelos moradores 

do Vale do Ipê que me pediram socorro no problema que eles estavam tendo lá, 

entre eles assalto, a falta de iluminação está precária novamente, eu digo isso 

porquê eu já tive lá outras vezes com a equipe de iluminação com o meu pedido 

que foi atendido nós conseguimos resolver porque todas as lâmpadas foram 

trocadas, uma das moradoras que me solicitou está aqui presente que não me 

deixa mentir, então agora eu vou falar dos moradores que estão aqui, eu já passei 

o problema, fiquei sabendo ontem, eu fiz o pedido a secretária competente, já fui 

respondido que vai ser atendido em caráter de urgência, estou aqui me 

comprometendo com vocês de resolver essas questões mais emergências que nós 

sabemos que estamos passando lá, não vou me omitir como não me omitir da 

outra vez, o senhor não estava presente,mas a moradora que está aqui estava 
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comigo lá, ficamos de baixo de sol e posteriormente em baixo de chuva naquele 

bairro, então eu estou me comprometendo também de estar tomando a frente, 

com relação, a assalto eu quero dizer ao senhor que a iluminação está 

diretamente ligada a segurança, nós temos aqui policiais que fazem parte dessa 

mesa também, mas a violência está no Rio de Janeiro todo, tivemos um assalto 

cinematográfico na Casas Bahia eu não sei se é de conhecimento e ali não falta 

luz, foi em pleno a luz do dia, ainda ontem parece que teve assalto no Vale do 

Ipê as 10:00 horas, então não é nem iluminação neste caso, mas só pra lhe dar 

uma informação também houve um assalto aqui na quadra do Valtinho, dois 

elementos de bicicleta e um policial reagiu teve troca de tiros e eles reagiram 

pulando o muro de deixando a bicicleta, então eu peço realmente que a gente 

tenha sabedoria quando a gente tratar do Poder Público porque a gente caminha 

em tempos muitos sombrio, a gente tem hoje uma máquina pública que 

infelizmente não está nos atendendo, e não é atendendo lado A e nem lado B, a 

violência não é um problema de Seropédica, a violência é um problema do 

estado do Rio, principalmente do estado do Rio, mas do nosso país, então eu 

quero dizer para o senhor e para os moradores do Vale do Ipê que eu já fiz o 

pedido para os moradores do Vale do Ipê, que eu já obtive a resposta, assim 

como eu obtive a resposta que está tendo uma intervenção no bairro Santa Sofia, 

que foi um pedido nosso graças a Deus, eu sei que são muitos bairros a serem 

atendidos no nosso município, mas eu sei que vocês estão com uma demanda 

emergencial, e a resposta que eu tive é que vai ter uma intervenção emergencial 

e eu vou estar presente junto com vocês lá, convido os vereadores pra estarem 

juntos, porque isso não é poder do professor Ivan, isso é obrigação do executivo, 

então eu estou passando pra vocês porque o problema foi passado ontem e já 

obtive a resposta que vai ter uma intervenção lá, então estou aqui botando o meu 
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posicionamento pra vocês. Eu respeito a opinião de todos aqueles que pensam 

diferente de mim, acho que devemos fazer valer a democracia em que muitos 

morreram para que vivêssemos nela e acho que quando se tem Secretário é o 

secretário que responde pela pasta, quando o secretário de dar por vencido ou o 

executivo percebi que ele não corresponde, aquele Secretário é trocado, então a 

minha opinião é essa, quando não tinha Secretário eu mesmo reclamei, então 

agora que tem eu vou defender para que o secretário responda pela pasta, porque 

até pra justiça quem responde pela pasta é o secretário, então eu gostaria que os 

senhores fizessem uma reflexão do que eu estou falando , isso aqui não estamos 

fazendo política, estamos cuidando da vida de pessoas e entre elas a gente, 

porque nós também estamos sofrendo o descaso do Poder Público e quando eu 

falo Poder Público eu não falo da prefeitura de Seropédica, parte do problema do 

Vale do Ipê vem da CEDAE que arrebentou a rua e deixou tudo lá, estou 

mentindo pessoal? Se eu estiver mentindo pode gritar, então eu estou aqui com 

os moradores sendo muito sincero, olhando no olho do morador, não estou 

fazendo política não, estou sendo sincero porque eu conheço o problema de 

vocês, eu estava lá de baixo do sol vendo o problema de vocês e depois de baixo 

de chuva junto com a prefeitura resolvendo o problema que a CEDAE deixou lá 

e agora a CEDAE foi novamente deixando buraco, lama e rua intransitáveis, 

quando eu digo que nós vivemos esse problema é porque nós vivemos mesmo, 

na minha rua que eu moro no Fazenda Caxias duas meninas perderam o celular 

quase enfrente a minha casa, estava iluminado, mas a light fez o favor de ir lá 

trocar o cabeamento da rua e quando eu cheguei a noite a minha rua estava toda 

escura, foi a light, não foi a prefeitura, a light vai ter que concertar, então digo a 

vocês que já estou na luta junto com vocês, já tenho a resposta, depois eu coloco 

a resposta pra vocês, que vai ter esse atendimento emergencial no bairro e com 
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relação a convocação do prefeito a minha colocação é que enquanto estiver 

Secretário na pasta eu defendo a convocação do secretário em caso emergências, 

em caso do que estamos vivendo na saúde por exemplo, quem responde pela 

pasta é o secretário, se não fosse assim não tinha Secretário, o secretário hoje é 

ume amanhã é outro, depende, o secretário de saúde está ai desde o começo, 

então eu estou aqui me colocando a disposição, nós temos recebidos várias 

demandas de vários municípios, como foi no bairro Mutirão, na rua 77 que nós 

fomos lá visitar pessoalmente e vimos que não havia possibilidade de ultrapassar 

da rua que na metade da rua não conseguia subir a rua, fizemos um ofício, 

fomos atendidos também, está aqui o vereador Bruno que eu não tenho 

problema em dividir louro não, isso aqui não é louros que eu quero pra mim não, 

isso é obrigação do executivo, eu só estou dizendo que a briga não leva a nada, 

eu acho que a obrigação tem que ser, muita das vezes dura, mas eu sempre que 

puder vou buscar um diálogo pra melhorar o município de Seropédica. Obrigado 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Professor Lucas. Vereador 

Lucas: Mais uma vez boa tarde presidente, edis, imprensa, assistência! Queria , 

dizer para o senhor Luis, que como o senhor mesmo falou o senhor é novo aqui, 

está com esse sentimento de revolta, imagina eu como a maioria aqui que somos 

nascido e criado nesta cidade, imagina eu que perguntei para o senhor no bairro 

que você morava no intuito de ajudar, não por questão de que estou fazendo um 

favor,mas porque é o meu dever te representar, imagina eu que faço parte de 

uma câmara que votamos para o prefeito um orçamento de trezentos milhões 

anual e especificando noventa e dois milhões pra educação, cinquenta e dois 

milhões pra saúde, quarenta e oito milhões pra obras e até agora não tem uma 

escola pintada, um posto de saúde pintado e uma rua asfaltada, qual é a minha 

responsabilidade como vereador se minha principal função é fiscalizar? Tem 
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muita gente que acha que fiscalizar é ficar do lado vendo a máquina fazer obra, 

não que não seja importante, quando na verdade a principal ação de fiscalização 

e quando eu digo que muita gente acha isso porque as vezes as pessoas cobram 

isso dá gente, não que não seja importante você estar acompanhando, mas o 

mais importante da fiscalização é você fiscalizar as contas públicas, porque 

como você aprova por exemplo cinquenta e dois milhões pra saúde e das 

dezenove estratégia da saúde da família que nós temos aqui estão todas elas 

caindo aos pedaços, eu queria falar para o senhor que o Vale do Ipê aonde o 

senhor reside eu conheço a Paulinha, eu tive lá há pouco tempo a visitando, 

conversando com ela e antes de estar vereador já éramos amigos, o Vale do Ipê é 

um sub bairro do Boa Esperança que só tem duas ruas que é a rua: Projetada que 

é a entrada principal e depois a rua 92 que saí dentro do Mutirão, queria dizer 

para o senhor que Seropédica completou vinte e três anos de emancipação, 

desses vinte e três anos de emancipação que nós temos o atual prefeito governou 

por dez anos justamente porque ele foi prefeito do primeiro mandato aqui nessa 

cidade, depois ele se reelegeu e ficou oito anos, agora está no seu décimo ano 

como prefeito e como foi falado aqui nesta casa, todos os Postos de Saúde qu 

ele fez foi em cima de terrenos que não tem RGI e hoje nós como vereadores 

muita das vezes conseguimos uma emenda em Brasília e não podemos trazer 

essas emendas pra cá pra melhorar um posto de saúde porque a nossa cidade não 

está regularizada para isso, as escolas deste município foram construídas toda 

em cima de terrenos que não tem RGI, dificulta também que está cada consiga 

emendas porque a emenda bate aqui e volta, porque nós não estamos hábitos, o 

que tudo isso tem haver? Porque eu estou falando isso para o senhor? Porque eu 

como o vereador Hugo falou esses dias o meu vídeo eu falei que hoje ele colhe o 

que ele plantou e o que muito me entristece é a cara de pau dele de querer jogar 
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na conta desta casa, porque essa casa sempre foi parceira, inclusive, eu não sei 

há quanto tempo o senhor está aqui, já que o senhor disse que há pouco tempo, 

um ano? Então o senhor já estava aqui. Inclusive, em outubro do ano passado ele 

falou aqui sentado nesta cadeira que ele tinha mais de sessenta milhões em caixa 

e que a obra iria começar, eu estou até hoje aguardando e nós estamos em 

março, provavelmente ele deve achar que fazer obra é passar máquina na rua e 

choveu vai virar lama e provavelmente ele deve pensar assim, tomara que ele 

pense diferente e que ele cale a minha boca, mas não é o que eu vejo, então o 

senhor falou em resultado, eu queria dizer que essa câmara cobra o resultado o 

tempo todo, justamente nós cobramos o resultado do prefeito que é quem tem a 

função de executar e de dar o atendimento a vocês, nós cobramos resultados 

porque nós aprovamos o orçamento, dezembro de 2016 nós aprovamos o 

orçamento para 2017, que juntando todas as pastas equivale a aproximadamente 

há trezentos milhões e ele não prestou conta de um real até então nesta casa e eu 

não sou irresponsável de aprovar mais trezentos milhões sem ele prestar conta 

dos outros trezentos que nós já aprovamos aqui, então ele tem que parar de ser 

linguarudo e falar besteira e vir aqui e primeiramente prestar contas com essa 

cada, porque essa casa aqui é parceira, mas essa casa não tem uma prática qu 

ele está acostumado de fazer as coisas de qualquer jeito, porque ele gosta assim. 

O senhor disse que esteve na prefeitura cobrando algumas coisas, eu não sei se 

foi ele que te atendeu ou se foi outras pessoas, mas caso ele tenha te atendido 

tomara que o senhor tenha tido a sorte dele te atender sozinho, porque o costume 

que ele tem é de atender 20 há 30 pessoas juntas ao mesmo tempo, tomara que o 

senhor tenha tido essa sorte de ter sido só o senhor, então são práticas que está 

casa não aceita, nós estamos aqui pra ajudar, nós estamos aqui pra cobrar 

resultados sim, porque como eu falei para o senhor nós somos nascido e criado, 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
16 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

minha família e nascida e criada aqui em Seropédica e dói muito entrar no Vale 

do Ipê que é um bairro que tem tudo pra crescer com planejamento, porque 

como eu falei para o senhor são apenas duas ruas, não é difícil, mas infelizmente 

não existe interesse e esta casa ela prova assim que tudo que for de interesse do 

bem coletivo do bem comum e o que estiver errado nós vamos pegar de frente 

mesmo, nós vamos cobrar porque essa é a nossa função, não adianta ele fazer 

esse jogo, o senhor não é a primeira pessoa que ele faz isso, é porque tem muitas 

pessoas que ele fala, eu não estou dizendo nem que ele pediu para o senhor vir 

aqui, mas esse discurso que ele fez ou o secretário fez para sua pessoa ele faz 

pela cidade inteira, governando querendo fazer discórdia e fofoca e não é 

verdade, foi como o vereador Anderson falou: nós não podemos assumir a culpa 

de um cara que está querendo fazer as coisas da sua maneira sem respeitar o 

poder legislativo, porque a demagogia tem que acabar nesta cidade, é claro que 

nós somos representantes da população e a nossa função é fiscalizar e 

representar vocês, nosso salário é pago devido os impostos de vocês, mas eu 

também pago imposto, quando eu vou no mercado eu compro feijão, arroz, 

quando o meu salário vêm no meu contra-cheque vêm desconto, eu também 

tenho minhas contribuições em dias também, porque muitas das vezes é falado 

como se a população pagasse o nosso salário e nossas contribuições não 

estivesse em dia, mas nossa contribuição está em dia, porque tudo que eu 

compro e quando vem o meu salário vêm com desconto também, eu tenho as 

minhas responsabilidades em dia, todos os vereadores tem e nós queremos o 

melhor para essa cidade, agora as coisas tem que acontecer da maneira correta, 

sem sacanagem, sem fofoca, sem intriga, porque a nossa função é essa é cobrar e 

o senhor pode contar com esta casa pra cobrar, eu também estou a sua 

disposição pra estar no Vale do Ipê pra mostrar até o capeamento que eu fiz do 
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sub bairro Vale do Ipê que é dentro do bairro Boa Esperança, o Bairro Boa 

esperança é dividido em sub bairros que são: Vila Sônia, Araújo, Vale do Sol, 

Campinho de Areia ai o Campinho de Areia a gente divide em duas partes, até o 

Campinho de Areia perto do Pastor Gerson que já viu obra e já viu asfalto e do 

Campinho de Areia pra lá que é a parte mais do interior que é a parte que nunca 

viu saneamento básico e pavimentação, Areal, Mutirão, Coqueiral, Vale do Ipê, 

e aquela região da rua do Grêmio do João da Light, então isso que acontece no 

Vale do Ipê dentro do Boa Esperança acontece a mesma coisa no Araújo, em 23 

anos de emancipação nunca viu nenhum tipo de obra por parte do Poder público, 

acontece a mesma coisa no Vale do Sol, isso só dentro do bairro Boa Esperança 

que é o bairro de vocês, imagina se eu começar ir para o lado do km40 a terra do 

vereador Nando, vereador Hugo, algumas regiões precárias ali que nunca viram 

esses tipos de serviços, então vamos fazer sim senhor Luis a nossa função, o 

senhor pode contar com o meu gabinete, o senhor pode contar com a minha 

atuação, mas que fique bem claro que sem contar com a minha participação sem 

politicagem, a minha participação com a sinceridade de fazer a minha verdadeira 

função, eu estou aqui pra isso, pra somar e pra ajudar, só não conto mentiras e o 

que for pro bem eu estou dentro e o que o prefeito fizer de coisa errada eu esto 

fora, ele não pode contar comigo porque eu tenho uma responsabilidade e um 

juramento que eu fiz aqui nessa casa no dia da minha posse. Obrigado 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador 

Anderson: Só parabenizar a fala do vereador Lucas. Quero endossar a fala do 

vereador Hugo que nós já estamos com um ano e quatro meses de cobrança da 

coisa pública, o senhor falou que foi o secretário de obras? O senhor lembra o 

nome? Então eu mostrei algumas das demandas aqui para o senhor que eu já 

levei pra pasta, vereador Lucas colocou muito bem, a gente tem feito a nossa 
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parte, mas eu jamais Senhor Luís vou envenenar a população pra chegar e botar 

a culpa em um e em outro, eu vou mostrar para o senhor com dados, vereador 

Lucas falou, vereador Hugo falou, o colega vai se comprometer a amenizar o 

problema, resolver só vamos resolver quando nós tratarmos com seriedade, são 

duas ruas no bairro Vale do Ipê, se a gente não começar certo, lá na frente vai 

dar errado, o que aconteceu com a nossa cidade hoje é isso, estamos pagando 

uma conta lá de trás, são duas ruas que se a gente não fizer os serviços 

completos lá na frente vai dar errado, vai aumentar o número de moradores, a 

questão da violência é um problema geral, mas ali é um bairro fácil de se 

controlar, a questão da iluminação vai resolver, deixa eu só esclarecer rapidinho, 

quando eles dizem que a câmara está atrapalhando, está travando, eles estão 

querendo usar a população,o prefeito economizou no ano passado em tomo de 

cem milhões, economia burra , economia deixando de atender os serviços 

públicos, o bairro do vereador Dedé tem ruas intransitáveis assim como o bairro 

do senhor, o bairro aonde eu moro a mesma coisa, foi assim que se economizou 

cem milhões, então a gente não está aqui pra atrapalhar o governo, a gente está 

aqui pra somar com o governo, eu quero que o governo ande, mas é difícil 

colocar na cabeça do gestor isso, mas essa casa esse ano está com uma ( 

responsabilidade muito grande, essa casa esse ano aprova as contas do gestor, 

nós vamos aprovar aqui as contas de 2017, ai os dados vão vir pra gente, tudo 

certinho, ai eu vou entender o porquê que os serviços públicos não me 

atenderam, porque quando eu solicito uma ambulância o secretário de saúde me 

nega, eu vou entender o porquê dos serviços funerários não funcionarem, ou só 

atende quem ele quer, porque tudo isso está guardado aqui, vai ser a hora de nós 

enchermos essa casa é darmos a resposta, nós temos que convocar sim, porque a 

população está pagando as contas, o secretário não tem força nesse governo, o 
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secretário de obras é funcionário do prefeito há 20 anos na cidade, estou 

mentindo? Estou falando algo diferente? Então, nós temos que botar ele sentado 

aqui sim, o senhor sabe o por quê? Porque eu sou cobrado quando os serviços 

públicos não funcionam, eu estou na rua, se tem tempo pra ir na birosca do 

campo pra falar que a câmara está atrasando a cidade, tem tempo pra sentar aqui 

e se for 04:90 horas da manhã eu aposto com o senhor que a revolta da 

população é tão grande que ela vai encher esta casa aqui, pode ser a hora que for 

e o dia que for, e eu sou vou acreditar no mandato nesta casa a hora que 

fizermos isso, porque está difícil tocar a cidade, a gente pedi, a gente indica, a 

paciência da população já esgotou, a minha já esgotou, então a gente tem que 

dar uma resposta, mostrar pra população quem está dizendo a verdade e a 

mentir, então não é uma questão só do Vale do Ipê, o senhor está certíssimo, o 

Vale do Ipê está sofrendo e é fácil de resolver, mas o Fazenda Caxias também 

está sofrendo, o Boa esperança, o Canto do Rio está sofrendo, e com o 

orçamento aprovado pela casa, nós não vimos uma reforma de posto, se o senhor 

for no posto de Peixoto está largado, se for no Boa Esperança está largado, se o 

senhor for no Canto do Rio nem se fala, não é presidente? Então, não temos 

mais como cobrar quem está nas pastas, temos que cobrar quem dar as ordens, 

eu fui eleito pra fiscalizar, no dia que não servir mais eu vou pra casa, então a 

gente tem que exercer isso, a gente tem que fazer a coisa pública andar, já que o 

gestor entende que a gente tem que viver de fofoca, eu só vou acreditar na força 

da minha caneta a hora que a gente botar ele sentado aqui, porque serviços eu 

peço é a resposta eu já mostrei aqui, então pra população a minha caneta está 

sem força e está sem tinta, então a gente tem que mostrar a força que nós temos, 

vereador Nando cansa de pedir serviços aqui, vereador Ivan já pediu lá no Vale 

do Ipê no ano passado, estou mentindo? Então, tem alguma coisa errada, então a 
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gente bota ele sentado aqui pra resolver isso, pra botar a cidade a limpo ou então 

a gente não precisa estar aqui. Só presidente! Vereador Bruno: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde 

presidente, demais colegas, imprensa e povo que nos assistem! Quero contar pra 

vocês um pouco da nossa cidade de abandono que vêm há muitos anos, como já 

foi citado o prefeito Anabal foi o primeiro mandato emancipação e o segundo 

agora, de lá pra cá as únicas coisas que tem no município foi o próprio Anabal 

que deixou, hoje se diz muito que os postos de saúde, as escolas, estão tudo 

abandonado, realmente, ele ficou fora 12 anos e desse 12 anos ficaram Gedeon, 

Darci, Martinazzo e o que foi reformado? Se você constrói uma casa e não der 

manutenção nela ela vai acabar, nesses anos que ele está fora do poder o que foi 

feito nessa cidade? A cidade hoje existe agradece ao mandato do prefeito 

Anabal. O que foi abandonado durante 12 anos em um ano você não vai 

conseguir dar conta do recado, não vai conseguir organizar uma casa que em 

doze anos estava jogada as traças, isso eu ando dentro de Seropédica desde que 

eu me entendo por gente, tenho comércio aqui dentro, ando nos quatro cantos da 

cidade, vai me dizer que o problema do bairro São Miguel aquela entrada 

nojenta foi agora desse primeiro mandato? A culpa do São Miguel hoje é minha, 

é do Anabal que está nesse mandato aqui agora de um ano de mandato que a 

gente tem? A culpa da Fonte Limpa, aquela entrada ridícula que tem na Fonte 

Limpa, desde que eu me entendo por gente aquilo ali é a mesma coisa e nunca 

mudou, agora a culpa é minha, é do Anabal, a culpa é de todos nós que estamos 

aqui hoje em um ano de mandato, eu não estou fazendo defesa de Anabal não, 

eu estou sendo justo, a gente tem que dar o mérito a quem tem mérito e criticar 

quem tem que criticar. Os postos de saúde que foram desde a época dele feito 

que não tiveram nenhuma manutenção, inclusive, do km40 que foi demolido 
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porque não teve manutenção, nessa atual gestão o prefeito Anabal durante o seu 

começo de mandato fez questão de inaugurar o posto de saúde do km40 que na 

gestão passada foi demolido. Eu tive o privilégio de visitar ontem no Mutirão o 

início das obras da reforma do posto de saúde, tive lá conversando com o 

engenheiro ele disse que vai deixar aquele posto de saúde lá um brinco, a 

empresa que ganhou licitação daquele postos ganhou mais dois postos de saúde 

que foi do Peixoto e do Campinho que já está iniciando as obras, tenho visitado 

diversos bairros, o Ivan anda bastante também, juntamente o Nando também, os 

demais vereadores, o Lucas anda muito na cidade também e sabe o que eu estou 

dizendo, a rua está tudo escuro, está tudo abandonado, mas esse problema não é 

de agora não, esse problema já vem de muitos anos, não tem condições de 

efetuar um serviço na cidade toda da noite para o dia, é só olhar o mapa, 

Seropédica é muito grande, Seropédica não é um bairro centralizado, Seropédica 

tem vários bairros separados, eu estive ontem no Mutirão e o Mutirão tem que 

ter uma atenção especial, não só o Mutirão, estou dizendo Mutirão porque eu 

estive lá. O vereador Ivan também esteve, muitas ruas estão apagadas, eu cobro 

muito, uma das maiores solicitações que eu faço aqui é iluminação pública, o 

que é da minha competência que é fazer Projeto de lei eu tenho feito, fiz um que 

foi aprovado nesta casa de benfeitoria para toda população de Seropédica que 

garante o atendimento de oxigênio domiciliar pra quem tem necessidade, graças 

a Deus esse projeto foi aprovado por todos os colegas, tem outros seis 

tramitando na casa, então a minha contribuição de vereador eu estou fazendo, 

estou cobrando, faço indicação sim, faço requerimento pedindo obras ao 

executivo, mas vamos ser realista, tudo que tem na cidade foi o Anabal que fez, 

pode estar mau hoje porque não teve manutenção, de todos os postos de saúde 

que tem no município uns 3 ou 4 não vão ser efetuado porque não são próprio, 
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todos que são próprios eu já disse aqui em sessões anteriores que vai ser 

reformado sim, eu peço muito para o Bairro São Miguel, o posto de saúde do 

bairro São Miguel precisa de uma atenção especial, o do coletivo se eu não me 

engano já até fechou porque não tem condições de ficar aberto, tem uma escola 

lá também que não tem condição de ficar aberto pelo descaso do Poder Público 

nas gestões passadas, não tem como a gente querer tapar o sol com a peneira, 

vamos lutar, vamos trabalhar sim, mas vamos ser realista, vamos falar a verdade, 

Anabal foi o único que fez dentro desses todos prefeitos que passaram aqui, dia 

a quem doer, a verdade é pra ser dita. Muito obrigado presidente! Presidente: 

Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: A gente respeita a 

democracia, o vereador Bruno sabe o carinho que tenho pelo mandato e como eu 

admiro o mandato dele, a democracia admira os pensamentos diferentes, eu 

queria colocar aqui e dizer que Seropédica hoje existe graças a um grupo de 

pessoas que foram para as ruas e deram o seu suor para a emancipação dessa 

cidade, eu não vou nem citar nomes de líderes de movimento, inclusive, o atual 

prefeito na época ele era vereador de Itaguaí e foi contra a emancipação, ficou 

em cima do muro pra não ficar mal com o prefeito de Itaguaí na época, na minha 

visão ele não tem mérito nenhum no crescimento da cidade de Seropédica,-, 

porque quando muitos foram pra rua, muitos colocaram a cara e eu tenho amigos 

aqui que gritaram por isso, eu era criança ainda é minha família participava e eu 

estava junto, eu não lembro de ter visto o prefeito Anabal de frente no 

movimento da emancipação, pelo contrário, eu vi ele como vereador da cidade 

em cima do muro, então ele não tem mérito nenhum, ele foi o primeiro prefeito 

dessa cidade durante oito anos, é natural que ele tenha construído tudo, porque 

quando o primeiro prefeito assume vem a verba pra construir e do segundo 

prefeito em diante vem a verba apenas para reformar, é claro que você pode 
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conseguir uma verba ou outra pra construir alguma coisa, mas eu digo alicerce 

mesmo da cidade, tanto que o único governo que não construiu nada foi o 

Gedeon, porque ele ficou um ano e pouco, mas até o Darci, o próprio 

Martinazzo construiu a creche lá no km39, mas diga-se de passagem foi um 

péssimo prefeito que nos caçamos aqui nesta casa por duas vezes, no mérito de 

construção todo o governo teve ou participou de alguma maneira, porém o 

Anabal foi o que construiu mais por ter sido o primeiro prefeito, as escolas do 

Município que nós temos hoje boa parte foi construída pelo primeiro prefeito 

que calhou de ser o Anabal, mesmo tendo sido contra a emancipação ele ganhou 

a eleição e veio a verba pra ele construir, só que foram obras mal feitas, tanto foi 

mau feita que o que simboliza a obra do prefeito Anabal foi a queda da 

maternidade que foi a última obra que ele fez e não demorou muito tempo a 

maternidade quase caiu na cabeça de um monte de pessoas, então aquela queda 

da maternidade simboliza como as obras foram mau feitas nesse Município, por 

isso que eu digo nesta casa que ele é o principal culpado, os prefeitos que 

passaram depois dele não tiveram a capacidade de manter o que foi mau feito, 

eu sempre falo isso nos meus vídeos, também não estão excluído da culpa não, 

ai a gente está colhendo o resultado, porque o primeiro faz mau feito, os que 

vem depois não mantém o que foi mau feito qual é a consequência? É o caos! A 

grande verdade é que quem for o próximo prefeito vai ter que começar a cidade 

do zero, se quiser fazer um município descente, para as pessoas viverem com 

dignidade de vida vai ter que reconstruir do zero, porque o que foi feito pelo 

primeiro prefeito foi feito porque o primeiro prefeito é que recebe a verba para 

que se faça, como eu falei do segundo pra lá é verba para manutenção que é 

muito diferente, quando veio a verba pra fazer a manutenção só pintaram e não 

deram continuidade no que ele fez mau feito, então chegamos no caos, a verdade 
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é que quem quiser reconstruir a cidade vai ter que começar do zero, porque 

poucas coisas nós podemos aproveitar, inclusive, eu estou falando de escolas e 

de postos de saúde, mas serve para as ruas também, nós temos aproximadamente 

670 ruas no município de Seropédica, somando todos os bairros e quando ele foi 

primeiro prefeito as manilhas que ele colocou foram mantilhas de que? De 20, 

de 30. Hoje você vai no Vera Cruz que é um bairro que quase todas as ruas lá 

tem asfalto em cima, mas o que os moradores reclamam? Que quando chove 

transborda, algumas ruas ficam alagadas, por que? Porque foram manilhas que 

foram colocadas pelo primeiro prefeito e foram colocadas manilhas menores, 

então fez mal feito e hoje ele colhe, o próximo prefeito vai colher também, 

enquanto não entrar um que queira recomeçar e reconstruir a gente vai viver no 

caos, essa é a grande verdade, quando eu digo a grande verdade eu digo que é o 

que eu acredito, é a bandeira que eu levanto e eu respeito quem pensa diferente, 

porque faz parte da democracia e parte da política. Obrigado presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Finalmente! 

Boa tarde presidente, colegas vereadores, plenário, as pessoas que nos assistem 

pelas redes sociais! Interessante que o tema hoje é levantado pelo senhor Luis 

que demonstrou aqui uma grande capacidade de nós discutirmos dentro de u 

democracia verdadeira, uns defendendo a política do prefeito, outros não 

defendendo, mas cobrando de uma outra forma e o senhor fez certo, porque ao 

invés do senhor ficar reclamando nas redes sociais o senhor veio no lugar certo, 

senhor procurou a secretária e veio na câmara de vereadores, o senhor está de 

parabéns, quem dera se todos fizessem isso, porque assim o senhor já saí daqui 

com uma solução, isso é importante. Quero parabenizar o vereador Ivan, eu não 

sei se ele está me ouvindo agora, desculpa chamar sua atenção assim é porque é 

pertinente, o nosso querido munícipe fez a solicitação e o nosso vereador já de 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
25 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Cãmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

antecipou e se Deus quiser vai ter uma solução, sabemos que realmente o 

município passa por grandes problemas, isso os 10 vereadores desta casa tem 

uma certeza absoluta disso, porque nós moramos aqui, a gente respira 

Seropédica 24h, eu encontro vereadores na rua, professor Lucas, presidente, o 

Hugo, fizeram vídeo, o Anderson também, então a gente não está de brincadeira 

e eu fico muito tranquilo porque a política ela realmente mudou, porque eu falo 

tranquilidade? Tranquilidade não é no sentido de que estar tudo bem não, é 

porque hoje com essa operação lava a jato muita coisa mudou em termos de 

política, o que antes era fácil agora de tornou extremamente difícil acontecer, 

acontece problemas? É claro que acontece, mas hoje nós temos o tribunal de 

contas que vários conselheiros foram presos, nós temos o governador que as 

vezes abraçava o presidente da Câmara que foram presos e as contas públicas 

elas vão chegar, elas vão passar pelo tribunal de Contas, nós temos o Ministério 

Público atuante, nós temos a policia federal atuante, e as contas do prefeito 

Anabal vai chegar aqui pra gente e nós vamos analisar, verificar o parecer do 

Tribunal de Contas, lembrando que não aconteça o que aconteceu com a 

fiscalização que toda a câmara de vereadores fez e ainda ficou um rombo nas 

contas do antigo prefeito de mais de trinta milhões, então vai ter consequências,,--

mas a gente não quer saber das consequências, a gente quer evitar que isso 

aconteça, então no final desse ano nós teremos a conta do prefeito pra provar ou 

não, vai passar pelo Tribunal de Contas, vai passar pela câmara de vereadores, 

se tiver algum problema encaminhamos ao ministério público, então é pra dizer 

que a gente tem ficado tranquilo em relação a isso, a gente continua cobrando, 

fazendo os serviços, nós temos que fazer, nós somos pagos para isso, isso é 

obrigação nossa, nós não estamos fazendo favor nas ruas pedindo iluminação, 

fazendo requerimento e indicações, fazendo projeto de lei, nós nem precisamos 
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fazer muitas leis aqui em Seropédica, eu estava observando que tem muitas leis 

que não são aplicadas, tem leis que nós nem sabemos, quero até pedir depois que 

nós fazemos depois uma busca das leis que já temos para nós tomarmos 

conhecimento que tem muita coisa que a gente não sabe, a gente como ser 

humano erramos, mas quando a gente erra querendo errar, sabendo que estamos 

errando eu acho que é uma coisa muito grave, mas quando a gente erra sem 

querer errar a gente tem condição de aprender com esse erro e seguir a diante 

pra acertar, então os vereadores que aqui estão, estão compromissados, eu fico 

muito preocupado com as coisas que chegam aqui no plenário, na semana 

passada foi feito o questionamento de colocação de ventiladores nas escolas, 

porque não ar condicionado? Interessante, ar condicionado seria muito melhor, 

eu como aluno quando estudava ensino médio há muitos anos era ventilador 

quando tinha, as vezes pegávamos a folha de caderno e ficava de abanando, isso 

foi naquela época, depois na faculdade já tinha ar condicionado, é totalmente 

diferente, e até pra estudar e aprender é muito melhor, entretanto, por conta 

disso eu procurei um engenheiro responsável e ele me afirmou que não seria 

possível colocar ar condicionado pelo menos nesse momento, porque a rede não 

suportaria, isso foi em termos técnicos, mas que seria colocado os ventiladores e 

eu perguntei há quanto tempo que não tinha ventilador e ele me disse que a 

última vez que foi trocado tem dez anos, não foi de um ano pra cá, então o 

problema já vem se arrastando há muito tempo e nós aqui temos a obrigação de 

cobrar que seja feito, porque nós pagamos impostos, o dinheiro que nós 

pagamos de impostos é justamente pra reverter pra isso, para o nosso beneficio, 

hoje a gente fala em asfalto, eu tive observando uma coisa, não há possibilidade 

nenhuma de asfaltar todo município em um mandato, o serviço é uma 

continuidade, tem que asfaltar o que der pra fazer, porque tem outros serviços 
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pra fazer também, mas passar a máquina nas ruas e limpar porque eu ando muito 

dentro dos bairros, eu ando em lugar que muita gente não conhece, nem sabe, 

dentro dos areais, lá pra dentro, aonde tem aquela última casinha a gente anda, 

ruas fechadas, as ruas foram abertas, a gente está falando isso é porque o 

problema não é só no grande centro de Seropédica, os problemas acontecem lá 

naquela última casinha que tem o mesmo direito que nós que moramos aqui no 

asfalto, a minha rua hoje é asfaltada, mas por muitos anos ela era estrada de 

chão, eu saia com sacola no pé pra poder não se sujar, no governo do estado 

quando fez esse bairro novo é que minha rua foi contemplada, não foi pelo 

município, mas as coisas a gente tem que fazer com que elas aconteçam, eu 

pergunto a qualquer um de vocês se vocês ficariam satisfeito de eu chegar na 

casa de vocês e ficar reparando, falando que sua casa está com infiltração, que a 

lâmpada está queimada, a sua geladeira está suja, olha só, vamos tentar resolver 

esse problema, vamos fazer um Mutirão, esse é o meu pensamento, respeitando 

a opinião de todos aqui, se eu tiver que ir lá amarrar uma máquina nas costas pra 

resolver o problema do bairro eu vou fazer isso, porque eu faço requerimento e 

fica enchendo, eu mostro pra vocês aqui a quantidade de ligação que eu faço pra 

Secretário, as vezes 07:30 da manhã eu já estou ligando, eu fico esperando ele 

fazer o serviço até fazer, já era pra eles fazer sim, não era pra gente ficar 

pedindo, era pra gente ficar fazendo leis, fiscalizar, aquela coisa toda, mas hoje 

nós passamos por um problema tão sério que nós temos que fazer isso pra 

amenizar o sofrimento, muitos vereadores aqui tem uma dificuldade muito 

grande com a saúde, mas não é só de Seropédica a saúde, o problema todo está 

generalizado, você saí daqui com o paciente fazendo um favor de levar para o 

hospital a pessoa vai ficar no corredor sofrendo, vai ficar sem atendimento, não 

tem um tomógrafo, não tem ressonância, outro dia eu estava perguntando para 
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uma menina sobre a a marcação de ressonância e eles estão marcando a 

ressonância para o pessoal que fez pedido de 2016 , olha que absurdo, a pessoa 

que tinha problema já deve ter morrido, isso não é um problema pontual, mas a 

gente não está dando desculpa não, apesar de ser um problema generalizado na 

saúde por conta do que a gente já sabe e ver no jornal, Seropédica também passa 

por esse problema, mas nós temos que correr atrás, aliás, nós temos que correr 

na frente pra tentar minimizar esse sofrimento, porque a gente depende, quando 

a gente fala saúde e educação que pra mim é um alicerce pra sociedade a gente 

fala isso querendo que as coisas aconteça e se não tiver sendo feito nenhum 

esforço pra isso eu sou o primeiro a me revoltar, mas eu estou vendo que está 

havendo esforço, ontem foi noticiado que o prefeito de Caxias deu cenoura para 

as crianças, tem uma explicação para que ele tenha feito isso, mas eu achei que 

não deveria ter dado nada, isso não tem cabimento, graças a Deus não aconteceu 

isso aqui, aconteceu outras coisas, mas não isso e a gente aqui vereadores eles se 

empenham, a gente fica dentro do gabinete e nas ruas, porque o vereador não é 

só de gabinete ele tem que estar na rua, ele tem que estar próximo, outro dia eu 

estava conversando com uma pessoa cristão e ele falou eu não tenho que pegar 

dentro da igreja, na igreja eu tenho que dar a palavra, mas eu tenho que fica 

mais fora da igreja, porque se eu quero rebanhar as ovelhas eu tenho que 

rebanhar fora da igreja, porque dentro da igreja eles já estão ali, eu falei 

interessante, realmente, se eu ficar só dentro do gabinete resolvendo minhas 

coisas que tem muitas coisas tem coisa na rua que eu não vou ver, quando eu 

sair pra conversar com o secretário pra tomar conhecimento das coisas, porque 

eu quero falar com certeza, seria muito mais fácil eu chegar aqui pra vocês te 

atacando, porque o defeito é fácil, mas não olhou os detalhes, eu mesmo peguei 

o jornal e já vi as publicações que vários postos de saúde já foi feito a licitação 
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Vão ser feito a manutenção e a reforma, ai no momento que estiver sendo feita a 

reforma podemos ir lá dar uma olhada na reforma, como está sendo a reforma? 

Está indo bem? Está indo mal? O dinheiro está impregnado ali? A licitação está 

dentro dos conformes? Esse é o caminho, então tem que acontecer, está 

acontecendo, várias vezes eu reclamei do lixo, eu liguei para o cara do lixo e 

falei como é que estava a situação, qualquer coisa eu iria fiscalizar o contrato,as 

resolveu, então a gente tem que trabalhar pra resolver, se eu chegar para o 

senhor e falar para o senhor que a saúde está ruim, mas eu vou fazer o que pra 

melhorar, eu tenho que fazer alguma coisa pra melhorar, eu tenho que pedir, eu 

tenho que exigir, é o dinheiro nosso, nós temos que fazer isso, então eu quero 

parabenizar o senhor por ter tomado essa atitude de procurar os órgãos 

competentes e parabenizar o presidente que o senhor deixou até quebrando o 

protocolo que na verdade ele tinha que fazer aquela coisa toda, mas na verdade 

isso é pra provar que a câmara está aberta a vocês, a população, isso é 

importante e nós aqui apesar de nós termos pensamentos políticos difere nós nos 

respeitamos muito, vocês que nos acompanham aqui nunca viu nenhum 

vereador pelo menos até o momento eu espero que isso não aconteça, mas nunca,

viram nenhum vereador se degradando, se eu quiser brigar com o Bruno eu vou 

brigar lá fora, não vou fazer isso porque ele é bem fortinho e vai me amassar, 

mas o caminho é esse a gente se respeitar, cada um tem uma forma de fazer 

política, a gente tem que respeitar a forma do companheiro de fa ,er política, tem 

um que sabe fazer um bom vídeo, conversa bastante, sabe falar, outro já sabe 

acompanhar o serviço da máquina, igual o Ivan, me desculpe,mas eu sei que 

você não entende nada de limpeza de valão, mas você estava lá olhando pra ver 

se o funcionário estava doiinindo na máquina, não foi isso? Vereador Ivan: Eu 

ainda levei um técnico que entende muito o Senhor Luís Antônio, tá bom. Mas 
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você hoje está muito engraçadinho. Vereador Nando: Só pra gente quebrar um 

pouquinho o gelo, mas isso é pra mostrar pra vocês que nos assistem que apesar 

da dificuldade nós estamos trabalhando, eu tenho muita fé e acredito que as 

coisas vão melhorar bastante, não vai ser aquele conto de fadas que a gente 

imagina, mas vai melhorar bastante, estava muito ruim, as coisas estavam 

péssimas, eu estava falando um rombo de trinta e dois milhões dava pra fazer 

muita coisa, isso saiu agora, eu não estou inventando, o Tribunal de Contas 

falou, graças a Deus vai chegar aqui e a gente vai votar e quando a conta do 

prefeito chegar aqui também do prefeito atual nós vamos votar também, se 

valendo dentro do parecer técnico do tribunal, porque não é política, então a 

gente tem que respeitar o estado, eu sei que tem aquela briga entre o legislativo e 

o executivo, mas não é as instituições, as vezes é coisa pessoal, mas aos 

pouquinhos vai se acertando, porque vai ser bom pra população. Presidente, falei 

demais. Obrigado presidente! Presidente: Bem gente, eu gostaria de 

parabenizar o senhor Luis, me coloco a disposição do senhor, o dia que o senhor 

quiser se inscrever no grande expediente o senhor protocole antes da sessão que 

com muito prazer eu farei a palavra ao senhor, agradeço aqui aos meus 

companheiros, uma boa semana santa a todos vocês, que Deus abençoe, eu vou 

ter que me ausentar, porque eu tenho um compromisso, esse compromisso já 

está marcado há vários dias, eu vou passar a presidência para o vice presidente 

Anderson Medeiros, boa tarde pra vocês que Deus acompanhe todos vocês, uma 

boa semana santa, bom feriado. Obrigado! Vice-Presidente Anderson: Boa 

tarde gente, assumindo aqui o lugar do presidente, vamos dar continuidade. 

Vereador Ivan: Pela ordem! Vice-Presidente Anderson: Com a palavra 

vereador Ivan. Vereador Ivan: Obrigado presidente! Não tão elegante como o 

Dedé, mas não é culpa sua não, ninguém consegue igual. Mais uma vez boa 
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tarde a todos! Iniciar a fala dizendo que de um jeito ou de outro a gente diverte 

de pensamento, mas eu acho que a responsabilidade é grande, a fala do vereador 

Nando eu estava prestando atenção, não se preocupa, mas as vezes a gente está 

aqui em cima pensando no mundo lá fora, fala com o Procurador, fala com o 

assessor, fala com o colega na plenária, atende telefone, porque eu sei que é 

necessário, mas a gente está sempre ligado aqui, a gente debate muito, a gente 

briga, mas a responsabilidade nos nossos ombros são muito grande. Quero falar 

para os moradores do Vale do Ipê que vieram hoje aqui que toda população de 

Seropédica sempre teve voz aqui, as vezes você não pode falar na plenária, mas 

você passa o problema e a gente passa a tarde debatendo o problema com 

irmãos, como foi o caso aqui hoje, eu acho que é um exemplo a ser seguido 

pelos moradores dos outros bairros, eu acho que os moradores deve se dirigir 

não só a câmara, mas principalmente a prefeitura, porque a prefeitura que 

executa esse serviço primordial, essencial e as vezes emergencial como é o caso 

de vocês hoje aqui, então eu acho que os moradores dos outros bairros tem que 

se juntar, lotar o gabinete do prefeito, se o prefeito gosta de atender todo mundo 

junto problema é dele, mas vai lá todo mundo e enche a paciência dele também 

que ele vai atender nem que seja pra mandar vocês embora, mas pode vim pr 

câmara que os vereadores aqui aguentam pressão, ninguém se omitir não, eu 

tenho medo só do gemidão, mas mesmo assim eu ainda mecho porque é 

necessário. Vou pegar o Vale do Ipê que foi o assunto mais tocado na tarde toda, 

os companheiros falaram que o Vale do Ipê só tem duas ruas, realmente, mas eu 

tenho certeza que muito em breve vamos ter grandes avanços no bairro Vale do 

Ipê que só tem duas ruas e é fácil de resolver, mas eu quero chamar a atenção, 

quantas casa tinha no Vale do Ipê há 10 anos atrás? Eu sei porque eu conheço o 

Vale do Ipê desde que ele começou, minha mãe comprou um terreno lá desde 
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que começou, no começo só tinha a cada do Malafaia professor, então um bairro 

quando começa com duas casa como foi o caso do Vale do Ipê, exatamente 

como já foi falado aqui, não tem morador, hoje o Vale do Ipê tem uma nova 

realidade, eu tenho certeza que vai melhorar muito vale do Ipê, eu tenho 

informações que aquilo lá vai dar uma melhorada boa, o senhor tenha fé, deixo 

os meus parabéns para a população, eu acho que tem que tirar isso como 

exemplo para que os outros bairros também faça essa pressão e eu sempre digo 

que o poder é a mando do povo, quem fala aqui com vocês não é uma pessoa, 

quem fala é um vereador eleito pelo povo, assim como os outros nobres 

vereadores e se vocês não colocarem muita das vezes a pressão, pode ser que 

vocês sejam por último atendido, pode ser que não seja atendido, mas eu tenho 

certeza que o quanto mais o povo lutar pelos seus direitos, mas valioso será esse 

povo. Os estudos mostram que a violência na zona sul você tem um número de 

policiais a cada mil habitantes 5,7 vezes maior do que na baixada, por exemplo, 

aí alguém fala que lá só mora rico, não é, pode ser um fator ligado, o rico corre 

mais atrás do seu direito e o pobre corre menos atrás, mas tem muitas empresas 

que a baixada que movimenta o Rio de Janeiro e a gente não tem policiamento, 

porque o povo não faz valer o seu direito, então isso não é jargão político não, 

poder é a mando do povo, quanto mais o cobro cobrar os seus direitos mais 

valioso será esse povo. Muito obrigado! Boa tarde! Vereador Hugo: Pela 

ordem! Vice-Presidente Anderson: Com a palavra vereador Hugo. Vereador 

Hugo: É muito bom a parte democrática, a gente ter a discussão, a divergência 

de ideias, mas quem está sofrendo no seu bairro quer urgência, eu já estou há 

alguns anos nessa cidade e ela não vem mudando, então eu defendo a 

convocação do prefeito, porque ele é o gestor da cidade e eu quero colocar 

algumas coisas aqui, dizer o seguinte: o ex prefeito foi cassado aqui nesta casa 
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duas vezes e convocado também, então não é perseguição política, é falta de 

gestão, como dizem que quem manda é ele, então ele ter que vir nesta casa 

responder o que a gente pergunta e porque ele está se caracterizando um 

péssimo administrador? Porque quando é montado um município novo o 

município tem toda infraestrutura e ele está provando agora que ele é um 

péssimo administrador, porque não existia a lei de responsabilidade fiscal, era 

tudo feito a toque de caixa, eu queria estar aqui falando de uma boa 

administração do prefeito, até porque eu subi no palanque dele, torço para que 

ele faça um bom governo, só que você ver que é incapacidade, ele conseguiu 

sujar o calque do município que é o CPF do município, ele sujou, esse que está 

agora, esse que eu peço aqui a lei de responsabilidade fiscal que eu acho que ele 

entende, sabe porque ele não entende a lei de responsabilidade fiscal, por causa 

disso aqui. Eu vou pedir ao vereador Lucas pra ler pra mim e ver o desrespeito 

que ele tem com esta casa e o desrespeito que ele tem com essas leis e eu não 

posso chamar Secretário pra responder isso aqui, eu quero que ele me responda 

isso aqui e outras coisas, porque se não, não iremos chegar a lugar nenhum, foi 

reunido uma comissão aqui, foi o segundo quadrimestre que o Tribunal de 

Contas manda fazer uma audiência pública e aí chegaram aqui em uma sexta 

feira quase as 17:00 hrs da tarde marcando uma audiência pública pra na terça-

feira 13:00 e eu tinha pedido na última que a próxima audiência pública que 

tivesse mandasse para esta casa com antecedência toda documentação, eu vou 

ser breve possível, porque já está todo mundo cansado, mas eu vou defender o 

porquê eu defendo a convocação do prefeito, porque é meu dever fiscalizar, eu 

pedia a ele que mandasse, ai na segunda feira a comissão de finanças e 

orçamento se reuniu e pediu para que na segunda ou na terça ele viesse com 

documentos para comprovar o que ele utilizou de recursos públicos como o 
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vereador Lucas falou fiscaliza os recursos públicos e ai ler aqui o que eu pedi a 

ele e ele não mandou. Vereador Lucas: Comissão de Finanças e Orçamento, 

assunto: reiteração ao pedido de encaminhamento de documentos. Considerando 

a necessidade de se gerar o parecer no tocante de regularidade e legalidade do 

que se refere a prestação de contas ao longo da audiência pública realizada nas 

dependência desta Câmara em 27 de fevereiro de 2018 onde se tratou das 

despesas do último quadrimestre de 2017, reitero os pedidos formulados 

verbalmente em sessão e através do oficio n°01/2018 quais seja o 

encaminhamento a esta Comissão com a comprovação dos desembolsos 

apresentados naquela oportunidade de forma descriminada Secretária por 

Secretária, com as devidas notas fiscais e o que mais fizer necessário para 

conferir credibilidade mínima ao que foi informado através de simples slides. 

Destaco que a ausência da documentação segue impedindo os trabalhos desta 

Comissão, inviabilizando análise técnica de eventual improbidade da gestão 

municipal, presidente da Comissão de Finanças e Orçamento. Vereador Hugo: 

Então o prefeitoque não respeita uma comissão de finanças e orçamento e que 

não presta contas, ele não está respondendo ninguém, conclusão, vieram aqui, 

fizeram audiência pública, eu julguei prejudicada a audiência pública, porque 

não dava pra analisar os fatos que aqui estavam discutindo, pedia para que eles 

em uma semana me mandasse os documentos e até hoje não mandaram, outra 

coisa, audiência pública com dados provisório e depois ele me respondeu isso 

aqui, ler aí vereador Lucas. Vereador Lucas: Seropédica, 20 de março de 2018, 

Excelentíssimo Senhor presidente da Câmara Municipal de Vereadores, 

comprimento sirvo-me do presente que em resposta ao ofício n°12/2018 do 

vereador Hugo Pereira e n°13/2018 do vereador Anderson solicitando que os 

requerimentos de pedidos de informações sejam feitos de acordo com o 
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artigo.159 do inciso III, do Regimento Interno. Vereador Hugo: Ou o cara está 

dando um de João sem braço, ou não tem jurídico, ou não tem condições 

nenhuma de administrar uma cidade, porque na audiência pública ele tem que 

trazer os documentos pra cá. Eu não tenho que pedir, eu pedi pela comissão pra 

ele postergar e ele diz que é uma coisa que eu tenho que passar em plenário, 

então meu amigo ele ter que vir aqui explicar, ele não quer mostrar aonde ele 

gastou e não gastou, eu perguntei quanto ele gastou na saúde em pessoal e é 

infra estrutura, disse que não tem, então não tem uma audiência pública, como 

eu vou perguntar, eu tenho que perguntar a ele, fora outra coisa do arco da velha 

que ele está mandando, isso aqui está pra qualquer vereador que queira ver, eu 

defendo a convocação do prefeito, coloca ele sentadinho no banco aqui, a gente 

vai dar uma água gelada e um cafezinho pra ele e ele vai dizer como está sendo 

utilizado a gestão da cidade, agora a população está gemendo, quem tem fome, 

tem pressa, quem tem problema no bairro quer resolver, mas Secretário que 

trabalha com o cara há 20 anos não vai solucionar o problema, Secretário de 

saúde que a gente tem que convocar que teve um falso médico que deu óbito 

isso foi comprovado, ninguém fala nada, fica difícil, presidente, tem até um 

requerimento do senhor aqui nesta mesma situação, quando a gente discuti a 

gente discuti com dados, as manilhas foram tudo da época dele, todas as obras 

péssimas, está jogando asfalto em cima de terra, está botando bate estaca no 

lugar de manilha, ele tem que chegar aqui e explicar, esse é o meu 

entendimento, eu respeito qualquer um, mas eu estou justificando que é por isso 

que eu defendo a convocação do prefeito, quem quiser votar vota a favor, quem 

não quiser vota contra, então é isso que eu tenho que falar, respeito a opinião de 

cada um, quem estiver bem atendido com o prefeito vota contra, isso é 

democracia, a gente respeita. Vereador Bruno: Pela ordem! Vice-Presidente 
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Anderson: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde 

novamente a todos! Queria deixar registrado aqui também que ontem estive 

reunido com o prefeito e alguns Secretários e o prefeito me informou que 

colocou pra licitação três ambulâncias que vai ser muito importante para o nosso 

município, tendo em vista que a nossa saúde já não está muito boa, sabendo que 

também não é só Seropédica, é o país, fico satisfeito em saber que ele colocou 

pra ser licitado três ambulâncias para o nosso município. Quero também dar os 

parabéns ao vereador Hugo pela cobrança ao DNIT durante o ano passado todo 

e esse ano também, teve diversas cobranças ao DNIT sobre iluminação e as 

reformas também que eles fizeram na rodovia, vou dar um exemplo que todos 

nós rodamos muito na BR 465, eles colocaram um asfalto em cima do antigo, 

não tiraram o antigo, isso também já está gerando muito transtorno para os 

moradores de Seropédica, você passa na rodovia hoje e tem um ressalto que 

quando o asfalto era novinho já era alto, hoje está pior porque o asfalto cedeu 

colocando um quebra mola lateral em quase toda rodovia. O senhor vereador 

Hugo, colocou muito bem a situação do pedágio, o pedágio que gera muito 

transtorno para o município, eu brigo porque eu moro aqui, mas não é só de 

Seropédica, Paracambi também sofre muito, vou dar um exemplo das pessoas 

que moram em Mendes, se eu tiver um amigo que mora em Mendes e ele quiser 

me visitar ele tem que pagar dois pedágios e quantos quilômetros ele usou na 

Dutra pra pagar dois pedágios pra me visitar em São Miguel? Ele não usa eu 

acredito que nem 2km da rodovia Presidente Dutra, então aquele pedágio ali 

gera um transtorno gigantesco para nós moradores de Seropédica, eu então que 

moro dentro do bairro São Miguel eu sei o que eu passo ali com aquele pedágio, 

tudo dentro do bairro São Miguel fica mais caro porque a empresa vai fazer uma 

entrega lá tem que pagar pedágio, tem que botar reajuste em cima de todo tipo 
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de mercadoria, já pedi em oficio que liberasse o pedágio da Dutra para o nosso 

município, mas eles alegam que tem uma extensão, hoje também me informando 

com o advogado aqui da câmara e quero agradecer ao Dr Daniel que ele me 

atende muito bem, eu vou fazer um pedido de requerimento pedindo um 

contrato aonde houve a solicitação, só que eu sei que a atribuição do governo 

federal eles alegam muita coisa que não quer passar informações pra gente e vou 

pedir também ao executivo que cobre esse mesmo contrato, porque dentro do 

contrato a gente vai ler as cláusulas e vai saber se aquele pedágio ali é extensão 

realmente, se um é isento e o outro também tem que ser, porque pra você entrar 

em São Miguel tem apenas uma entrada, ai se você quiser fugir daquela entrada 

tem que pagar o pedágio da Dutra, você não sai da cozinha da sua casa pra ir na 

sala e pagar o pedágio, não existe isso, dentro de Seropédica todos os moradores 

é pra ser isento, tendo essa preocupação e esse descaso que a CCR tem com nós 

moradores do município eu vou fazer esse requerimento para quarta feira 

cobrando o contrato pra eu saber dentro da cláusula a real situação daquele 

pedágio na rodovia, inclusive, o trecho que pega após o pedágio que vai até o 

Belvedere está todo apagado, eu passo todo dia ali, pois moro em São Miguel, 

nem a Nova Dutra do lado do pedágio tem a capacidade de manter os postos 

acessos, tudo apagado, você chega de baixo do viaduto de São Miguel você na 

enxerga um palmo diante do seu nariz, quero te agradecer pelo requerimento 

diante da BR465, é um transtorno para todos nós e pode contar comigo nessa 

cobrança com a CCR. Vereador Hugo: Deixa eu só responder. É uma 

concessão na verdade, não é um contra, essa concessão ela já teve até uma 

decisão contrária a eles, eu não sei como está o caso, precisava do reexame ser 

necessário, porque nós tínhamos ganho, eu não sei que cargas d'águas, nós 

ganhamos para derrubar aquilo, na época o Valtinho era vereador, eu não sei 
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como que ficou a situação, nós podemos pela comissão notificar a empresa, 

saber da situação, mas eu acho que eles só pegam o bônus, o ônus eles não 

pegam, então eu não sei como faria, mas eles pelo menos já que estão lá 

usufruindo daquilo ali como a gente paga, pelo menos iluminasse a estrada Rio 

São Paulo, podíamos notificar a empresa pela comissão de transporte, tinha a 

comissão do pedágio ali, mas acabou. Vereador Bruno: Conto com a 

colaboração de Vida Excelência, conto com a colaboração da Procuradoria, se 

tiver alguma documentação nessa casa eu quero ficar ciente de tudo que foi 

cobrado, porque eu posso também reiterar e continuar essa cobrança. Outro 

exemplo do pedágio, você passa na BR 465 desde lá da Brasil e antes de usar a 

rodovia Presidente Dutra você já tem que pagar o pedágio, suponhamos que 

você chegou no Belvedere e esqueceu um documento em casa, você vai fazer o 

retorno e vai pagar outro pedágio, você paga pra entrar e paga pra sair, você já 

sabe que aquilo ali é irregular, agora vamos cobrar, conto com a colaboração de 

todos vocês, não é só porque eu moro no bairro São Miguel, acredito que 

dificulta e muito todo município, porque tudo que chega dentro do municípi 

chega mais caro graças a esse horrível pedágio que tem hoje dentro da nossa 

cidade. Obrigado presidente! Vereador Nando: Senhor presidente, eu não vou 

me alongar muito não, porque o senhor realmente está querendo sair mais cedo 

um pouco. Só pra informar a população que saiu uma publicação de duas 

licitações, eu tinha falado sobre a reforma de alguns postos e saiu pra manilha 

também que a gente está precisando muito de saneamento básico, é claro que 

tem que fazer topografia também, um trabalho certo, mas pelo menos é um 

acalento pra gente, porque está faltando muitas ruas também sem saneamento. 

Outra coisa que eu conversei com o secretário é o engenheiro é que as obras 

daqueles postos de saúde que foi iniciada na gestão passada lá no km40 ali 
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próximo do Brizolão serão reiniciadas, estão fazendo um estudo para recomeçar 

aquelas obras, porque ali tecnicamente é um posto bem elaborado, poderia servir 

com tomógrafo, pode ser colocado vários equipamentos ali, isso como é dentro 

de uns termos técnicos pode receber verbas federais, como estávamos falando 

ainda pouco, então tem a documentação regularizada direitinho, não só para o 

km40, mas pra todo município nós vamos ter realmente um posto de saúde com 

excelência. Eu acho que era importante falar isso, porque vai facilitar muito a 

nossa vida, da gente que mora lá no km40, não é Huguinho?! As pessoas 

procuram muito na minha casa e na sua casa, nós temos sempre que estar atento 

a isso ai,. Obrigado presidente! Vereador Hugo: Senhor presidente, só 

rapidinho, foi bom o senhor falar de licitação, eu vou pedir semana que vem 

como é que ele está licitando, porque não tem orçamento, por isso que eu estou 

pedindo a ele pra prestar conta pra gente e mandar um novo orçamento, porque 

ele está licitando sem mandar o outro orçamento, e qual é a previsão das cotas 

duodecimal, é bom saber disso, a gente não sabia, a gente fica aflito querendo 

asfalto e já vem manilha e vem asfalto. Vereador Nando: Eu conversei até a 

respeito disso também, uma curiosidade pra saber se estava tudo certinho e fui 

explicado pela comissão de licitação lá, pelo secretário ele falou que dentro da 

previsão que eles tem teria como fazer e eles estão fazendo, eu conversei até 

com a procuradoria também, porque me preocupa, eu como vereador temos que 

saber o que está acontecendo e segundo a garantia deles é bom que chegue esse 

documento também, a gente vai verificar isso, essa regularidade, mas eu acredito 

que uma coisa que é tão explícita não vai ter problema nenhum, eu espero que 

seja assim, mas a gente vai fazer a fiscalização, são vários contratos a gente tem 

que pedir, tem que ir lá cobrar, tem que fazer, mas daqui a pouco o tribunal de 

contas vai lá analisar, o importante é sair o serviço, é isso que a gente está 
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querendo no momento. Obrigado presidente! Vice-Presidente Anderson: Mais 

alguém vai fazer o uso da palavra? Vereador Ivan: Pela ordem! Vice-

Presidente Anderson: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Obrigado 

presidente! Eu vou fazer uma fala rápida aqui com relação ao Calque, eu tinha 

uma emenda parlamentar pra entrar aqui do Senador Lindbergh e ela não pode 

entrar no governo do Martinazzo porque estava com o Calque sujo, o Calque um 

documento que se deixa de enviar você já fica com ele preso, jogar o Calque na 

conta do atual prefeito eu não sei se seria justo, eu tinha uma emenda pra entrar 

e essa emenda teve que se retomada e mandada de uma forma diferente pra ser 

liberada do Calque pra não prender a emenda, são coisas que a gente tem que 

ver direitinho, as vezes pode ser um problema muito sério, mas também pode ser 

simples, então mais uma situação pra gente ver, pode fazer parte da minha 

palavra, pode falar. Vereador Hugo: Porque o governo do Martinazzo que foi 

péssimo eles lutaram muito pra limpar o Calque do município, uma das 

principais coisas é que esse atual prefeito ele descontava no contracheque e não 

debitava no INSS, ele não repassava, então isso é antigo, isso é da época dele, 

como foi a primeira gestão eles tentaram limpar de novo. Vereador Ivan: Na 

verdade eu trouxe três emendas, uma dessas emendas no início do mandato 

entrou livremente, a segunda emenda já teria problema, então é uma coisa pra 

gente averiguar direitinho pra gente ser justo nesse caso. Vereador Hugo: 

Rapidinho. É o que eles comentavam com a gente é mandaram relatório desde 

1997. Vereador Ivan: Mas tem alguma coisa que a gente tem que investigar 

rapidinho, porque a primeira emenda entrou e a segunda não entrou. Vereador 

Hugo: Inclusive, no final do ano o que impediu que o município está agarrado 

com a questão do INSS que é ser votado no final do ano um parcelamento que o 

ex prefeito Martinazzo e o PDT entrou contra a Câmara, então foi isso que 
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aconteceu. Vereador Ivan: Vamos voltar para o Calque. Uma infonnação 

importante é que uma emenda entrou e a outra não entrou, então alguma coisa 

aconteceu nesse governo que já havia sujado o Calque, agora é evidentemente 

que tem que averiguar e você pode ter certeza que eu também vou me debruçar 

sobre isso, porque eu também estou levantando a bola com responsabilidade, 

com relação a convocação de prefeito a minha posição é a mesma, eu vou até 

fazer igual o vereador vou mostrar que eu também tenho hombridade e vou bater 

na mesa, pode botar pra votar ai vereador que o meu voto é contra, porque eu 

não devo nada a ninguém, estou dando os elementos aqui, porque quando se tem 

Secretário quem responde pela pasta é o secretário, se o secretário é funcionário 

há 20 anos do prefeito ele sai preso, saí algemado do mesmo jeito, vai responder 

do mesmo jeito, não são todos os secretários, vou respeitar todos os vereadores 

que votarem contrário ao meu voto, mas gostaria muito de ser respeitado no meu 

voto e eu também sei bater na mesa e defendo o meu posicionamento aqui, 

quando você tem Secretário quem responde a pasta é o secretário, então você ver 

o ministério da educação quem responde é o ministro da educação, sobre o 

planejamento é o ministro do planejamento, defesa civil, então eu acho que a 

gente tem que ver a legalidade do processo pra gente não ter problema e já digo 

pra vocês aqui é muita gente fazendo terror no Facebook, que tem que lotar a 

câmara pra caçar prefeito, eu pergunto a você morador que vai sofrer quando foi 

que o município cresceu quando caçou o prefeito? Digo mais, eu vou fazer tudo 

que tiver dentro da lei, se o prefeito fizer as lambanças vai ser caçado, até na 

justiça, agora pessoas que almejam a cadeira ir pro Facebook botar terror e dizer 

que vai encher a câmara pra pressionar vereador pra caçar pra prefeito pode 

botar três mil pessoas aqui que não cabe que se eu tiver que votar eu vou votar 

de acordo com a minha consciência e peço uma reflexão senhores, quando 
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caçaram o prefeito e quando foi bom para o município, porque o prefeito que 

entra já entra com a desculpa assim: tá ruim a culpa é do outro. O Michel Temer 

fez a mesma coisa agora, eu vou cortar tudo aqui de vocês, eu vou arrochar, mas 

a culpa é da outra, então o cara quando está de fora ele está doido pra entrar ele 

faz de tudo pra caçar o prefeito, mas depois que entra fala que realmente não dá 

que o prefeito errou, então eu peço pra vocês fazerem uma reflexão sobre todos 

esses assuntos políticos, porque isso é político, agora se o prefeito estiver todo 

errado a própria justiça já vai caçar ele e nós estamos aqui pra julgar as contas, 

pra analisar os documentos, mas não adianta ir pra Facebook fazer terror não, 

porque a gente aqui também não tem medo não, eu bato na mesa também, tem 

Secretário pra isso pra responder pela pasta, se o secretário tiver incompetência 

e a gente chamá-lo aqui eu tenho certeza que nem aqui ele vai vir, ele vai pedir 

pra sair e ai o prefeito vai ter que se virar com um secretário mais competente, 

quero terminar a minha fala pra amenizar um pouco dizer que eu não tenho 

problema com nenhum vereador aqui, não tenho problema com nenhum pessoal 

do Facebook, nem com aqueles que eu julgo muito covarde, tem muito covarde 

se escondendo atrás de Facebook, eu falo aqui, eu não preciso de Facebook não, 

nem de fake, mas quero finalizar essa fala desejando a todos uma ótima semana 

santa que Jesus possa abençoar nossos corações, proteger as nossas famílias 

dessa violência que está no nosso estado, no nosso país, que papai do céu 

abençoe cada vereador aqui, cada pai de família, cada homem, que a gente possa 

conduzir nosso mandato com muita responsabilidade, que nós possamos 

conduzir esse Município para uma melhora de fato, que a gente consiga chegar a 

um denominador comum, chegar a um consenso ou parte de um consenso, que o 

município consiga andar, esse é o meu desejo, quero desejar aqui mais uma vez 

uma ótima semana santa para todos, que papai do céu abençoe todos, cada 
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vereador aqui, um beijo no coração de cada um, todo os funcionários da câmara, 

procuradoria, todo mundo, um grande abraço. Obrigado! Vice-Presidente 

Anderson: Mais alguém? Bem gente, está difícil, complicado, a gente vem 

travando essa batalha, essa luta, temos as nossas diferenças ideológicas, políticas 

partidárias, mas a nossa meta tem que ser o bem da cidade, o bem estar do 

cidadão, lembrando que nós ganhamos um contrato de 4 anos, o eleitor nos 

confiou 4 anos de mandato, já se passaram um ano e quase quatro meses e a 

gente quer construir uma cidade melhor, a gente quer construir a coisa pública 

com respeito, com dignidade, espero que o prefeito entenda isso que eu tenho 

falado desde o meu primeiro dia de mandato, eu estive em Brasília durante 5 

duas e consegui uma reunião com o presidente da Câmara dos deputados, uma 

das pautas que esbarrava na questão das emendas parlamentares pra nossa 

cidade e um dos problemas que a gente esbarrava é a questão do Calque, nós 

tivemos um recurso depositado em conta para a construção de uma clínica da 

família dentro do bairro Fazenda Caxias e esse dinheiro foi devolvido, não se 

conseguiu executar a obra, eu acredito que a saída é como o professor Lucas 

falou aquilo que estiver errado a gente resolve, se o posto de saúde foi 

construído em um local irregular, infelizmente já está lá, mas nós não vamos 

conseguir recurso no Ministério da saúde pra manutenção e nós vamos ficar 

mantendo com receita própria, então eu sou da seguinte opinião: se estiver no 

lugar errado joga no chão e se constrói outro, porque a despesa só vai virar uma 

bola de neve e não é difícil conseguir recurso em Brasília, tem que estar tudo 

certo, estar tudo encaminhando dentro da legalidade, eu volto a dizer que estou 

aqui pra somar com o poder executivo, mas pra mostrar aonde está errando 

também. A gente espera que o espírito da Páscoa que a semana santa faça com 

que o gestor e aquelas pessoas que está em volta dele reflitam de como está a 
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nossa cidade atualmente, das condições que nós estamos vivendo, então a gente 

pedi a papai do céu sabedoria pra recolocar a nossa cidade no caminho do 

crescimento e do progresso, eu não vou avançar muito. Eu acabei esquecendo, 

dia 3 de abril eu estou convocando a Comissão de Meio Ambiente as 10:00 pra 

uma reunião, já estou convocando em plenário, eu vou fazer um contato com o 

vereador Aguinaldo. Desejo a todos uma ótima semana santa, que papai do céu 

abençoe a todos. Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Dedé, Bruno, 

Ivan, Huguinho, Anderson, Waguinho, Lucas e Nando. Não havendo mais 

nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. Marcando 

a próxima sessão para o dia 04 de abril do ano corrente às 14:00h. Obrigado! 

Boa tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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